

乡村文化大院 点亮村民精神生活

■文/图 本报记者 齐国霞

3月1日上午,记者来到了舞阳县马 村乡尚张村的文化大院。院内绿草铺 地,青松滴翠,墙壁上的水墨画描绘出 浓郁的乡村风情。

"文化大院由党史馆、乡情馆、村情 馆、文化书屋和戏迷俱乐部组成。这个 院以前是一座废弃的小学, 我们改造成 了文化大院。"马村乡乡政府工作人员何 宝忠介绍说,"文化大院也是我们乡打造 的第一个村级党史教育基地。"

党史馆里,有中国共产党光辉历 程的介绍,有王景阁等革命历史人物 的简介。这些党史告诉人们,为争取 民族独立、人民解放, 在革命战争年 代, 共产党员坚守信念、追求真理, 领导人民群众进行了百折不挠、艰苦 卓绝的斗争,经历了血与火的洗礼、 生与死的考验。

录音机、八仙桌、小石磨、老食



村民在党史馆参观学习。

盒、织布机、纺花车……乡情馆里,陈 村情馆则收藏着村民们捐赠的耙子、锄 列的大多是村民们使用过的生活物品。 头、土犁、耧、铡草刀等几十种生产用

具。这些老物件记录了村民们的耕作文 化、民俗文化和生活习俗。

尚张村党支部书记肖艳芳说,文 化大院记录了村子的发展变迁, 让村 民们知晓了家乡的发展史,调动了村 民富而思进的积极性。同时,乡情 馆、村情馆也成为对外宣传的窗口, 让更多的人能直观地了解乡村的历史 文化,体验不同的民俗风情,对马村 乡文旅融合发展有着积极的促进作







3月3日上午,召陵区实验小学师生代表到市烈士陵园悼念戍边英 雄王焯冉。2月20日以来,全市已有170多个社会团体和19500多名社 会各界人士,自发到市烈士陵园悼念王焯冉烈士。

本报记者 齐国霞 摄



本报讯 (文/图 记者 陶小 敏) 3月3日,烈士王焯冉的母亲 杨素香和父亲王恒召来到市儿童 福利院,看望这里的孩子,并给 他们送去了米、面、油等慰问品。

在市儿童福利院,杨素香和 王恒召参观了孩子们的生活环

杨素香表示, 儿子牺牲后,

社会各界爱心人士纷纷到家里看 望慰问他们,还送去了不少慰问 品。她和丈夫商量后,决定将慰 问品捐给市儿童福利院的孩子们。

"焯冉从小爱帮助别人。我们 把东西捐过来,算是替儿子做了 一件好事。"杨素香说,他们以后 会经常来市儿童福利院看望孩子

漯河小伙山西捐献造血干细胞

■本报记者 尹晓玉

近日, 我市"80后"小伙李 绍辉被授予"山西省红十字会荣 誉会员"称号。3月2日,记者通 过电话和微信,采访了正在山西 省忻州市工作的李绍辉。

今年35岁的李绍辉是召陵 区青年镇河李村人,是一名无 偿献血志愿者, 已累计献血 2600毫升。"2018年夏天,我 在市区一个献血点献血时,看 到有人咨询捐献造血干细胞的 事。我也听了一下,感觉很有 意义, 当天我就申请加入中国 了造血干细胞捐献志愿者。"李 绍辉说,2020年10月,他接到 市红十字会的电话,得知自己 与一名血液病患者配型成功, 他毫不犹豫地同意捐献。 当时,李绍辉正在山西省忻

造血干细胞捐献者资料库,成

州市的一家养殖场工作。通过中 华骨髓库河南分库志愿者异地转 库,2020年11月,李绍辉在太原 市完成了检测、体检等流程,显 示其符合捐献条件。

2月23日,李绍辉在太原市 完成造血干细胞采集捐献。

建设全国文明城 开启美好新生活



近日,市人民公园工作人员为园内的树木悬挂上了"身份证" "身份证"上标有树木名称、科属、产地等信息。 本报记者 朱 红 摄

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权, 未经明确书面许可, 严禁复制、转载或引用, 违者将依法追究法



① 3月3日,源汇区顺河街街道泰中社区 开展"新时代文明实践推动周"活动。

见习记者 刘净椅 摄

② 3月3日, 郾城小学举行开学典礼。典 礼仪式上,学校对60名家长志愿者进行了表

本报记者 齐国霞 摄

③ 3月3日是全国爱耳日。当天, 郾城区 沙北街道嵩山社区举行了爱耳日公益志愿服

本报记者 张玲玲 摄







马付岭: 让城市更干净

₩ 是职业道德的灵魂,为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注 入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族, 必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的社会,难免被人诟病。

为让城市更干净的马付岭就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之

■本报记者 于文博

从2015年走上垃圾清运的岗位后, 无论寒冬酷暑,马付岭每天奔波于分包 路段,用辛劳换来了城市干净。3月3 日,记者对马付岭进行了采访。

马付岭是源汇区老街办事处环境 卫生服务中心的清运工人,负责的路 段从五一路与滨河路交叉口开始,经 滨河路、公安街到漯河火车站附近, 另外还包括老街一侧。每天,马付岭 开着垃圾清运车,清理这些路段上的

在滨河路与交通路交叉口附近,记 者见到了正在工作的马付岭。他把垃圾 清运车停在路边,将两个放置在人行道 的垃圾桶依次拉到清运车旁, 放入卡槽 内,然后启动机器,把垃圾桶里的垃圾

"垃圾清运每天早中晚各一次。"马 付岭告诉记者,每次清运垃圾大概需要

两个小时。早上垃圾比较多,需要的时 间更长,为了保证在8点前完成工作,他 每天早上4点就赶到工作地点。秋冬季节 是马付岭工作最为繁重的时候,此时树 叶飘落, 垃圾量大, 最多的时候, 马付 岭一口气清运了13车垃圾,从凌晨4点 多一直忙到中午1点多。

马付岭负责的路段人流量和车流量 大,这给工作带来了一定的影响。"我每 次开车、停车都比较小心,有时候遇到 堵车,只能耐心等待。"马付岭说。夏季 气温高,垃圾在太阳暴晒下,很快就会 散发出臭味儿, 马付岭完成清运工作 后,总会染上一身的臭味儿,他每天要 多次洗澡、换衣服。有时候,一些垃圾 桶内装有液体垃圾,清运时一不小心就 会溅到身上,这令马付岭换衣服的次数

"咱干的就是这份活儿,脏点儿、累 点儿没关系。"马付岭说。

垃圾清运工作没有节假日,多年 来,马付岭已经习惯了这样的工作节 奏。对于自己的工作,他有着满满的成 就感。"垃圾清理干净了,路就干净了, 大家从这里过,心里舒坦,我看着也高

践行核心价值观

我是创文啄木鸟



现身边的 不文明行 为, 可扫 漯河发布 APP 进行



五一路市第二实验小学附近, 建筑垃圾未 清理。



恒大名都小区东门, 电动车占用机动车停



丹江路与白云山路交叉口附近, 垃圾未清 理。



湘江路与柳江路交叉口,一棵行道树倾斜。